

爬野山迷路 6人雨夜被困平顶山 多部门联合 7小时徒步紧急营救



本报讯(记者安娜)6名青年相约爬 野山时突遇降雨,不但浑身湿透、体力透 支,还迷失了方向找不到下山的路,直到 深夜才好不容易找到有手机信号处拨打 了报警电话求助。意识到情况紧急,新城 区公安分局保合少派出所与消防救援人 员、护林员组成一支15人搜救小组,冒雨 徒步进山搜救。最终,克服了山区夜间寒 冷、能见度低、山路泥泞陡峭等不利因素, 历经7个多小时,成功将6名被困人员全 部安全营救下山。

"我们一行6人被困在平顶山里已经 5个多小时了,山上下着雨气温很低,我们 找不到路,请快来救救我们……"

"别急别急,请保存体力,我们现在就 出发营救……"

8月5日21时30分许,新城区公安分 局保合少派出所值班民警接到警情求助电 话后,火速派出值班民警程杰、谢猛男向位 于大青山深处的平顶山附近赶去。当民警 到达平顶山山脚下时,因降雨导致山路泥 泞,车辆已无法前行。于是民警立即联合 消防救援人员、辖区护林员共计15人组成 搜救小组徒步进入山中展开搜救工作。

时值深夜,山中一片漆黑,强光手电 成了唯一的照明工具。淅淅沥沥的小雨 也让原本就崎岖难行的山路变得更加泥 泞,再加上在山中手机信号时有时无,救 援人员与被困人员无法及时取得联系,搜 救人员只能靠着报警人描述的大概方位 呈扩散状搜索被困人员。虽然参与救援 的两名护林员对附近地形非常熟悉,但由 于天黑无法辨别方向,大家只能依靠手机 的"指南针"功能,摸索着向被困人员发来

当时,山中气温低至10摄氏度左右, 没有食物、饮用水、浑身湿透的6名被困 人员情绪越来越激动,几次不顾救援人员 的劝告执意向深山中走去。而被困人员 不断变换的位置也无疑加大了搜寻难 度。救援人员也很快全身被雨湿透,有的 被树枝划伤,有的不慎滑倒,但大家还是 克服了困难,在次日凌晨1时30分许,终 于在平顶山北侧一峡谷中找到了6名被

"你们来了,我们终于获救了,谢 谢……"6名被困人员激动地掉下眼泪。 搜救人员则一边安慰6名青年会尽快安 全护送他们下山,一边将仅剩的几瓶饮用 水全部递给他们。

待6名被困人员体力稍有恢复后,搜 救人员便分成六组,搀扶着6人向山下转 移。"从我这边走,这里相对平缓!""抓住 树枝,侧着身子下!"……直到凌晨4时30 分许,被困的6人终于被安全转移到山脚 下。至此,历时7小时的救援宣告成功。

经了解,6名被困人员均为年龄20岁 上下的青年人,事发当天下午,6人相约爬 山。他们从大青山登山步道登顶后,还想 一览山后风光,结果越走越远最终迷了路 还突遇降雨。

警方提示:户外游玩应具备一定的户 外旅游经验,以及应对极端天气的应急处 置常识,务必做好相应准备,规划好路 线。尤其是野山区域,因地形复杂、山体 不稳,还有野生动物出没,通讯信号盲区 也较多,存在极大的安全隐患。建议选择 景区或已经开发的安全路线登山为宜。

培育和践行社会主义核心价值观

市第一医院变态(过敏)反应中心:"五位一体"精准防控 守护过敏人群健康

本报讯(记者 梁婧姝 实习记者 若 谷)"每年从7月开始,我就会出现流鼻 涕、眼睛痒等过敏症状,一直到10月中下 旬才能逐渐减轻,近两年越来越严重,特 别痛苦。"在市第一医院变态(过敏)反应 科门诊区域,从乌兰察布市赶来看病的 李先生向记者诉苦。据了解,李先生被 过敏性鼻炎困扰多年,每年发作时,都要 挂眼科、耳鼻喉科等不同的科室进行治 疗,但收效甚微。听说呼市第一医院有 多学科诊疗的变态(过敏)反应中心,李 先生一大早就来到医院挂号。

"现在是花粉过敏高发期,每天门 诊接待50多名过敏患者。"市第一医院 变态(过敏)反应科副主任医师蔡惠娇 告诉记者,"如果在花粉季出现了流鼻 涕、打喷嚏,同时伴有眼睛痒、咽喉干 等症状,那么患者呈现的就是一个综合 性的症状,患者可以到变态(过敏)反应 中心就诊,我们有多个专家组织会诊,

首府高质量发展调研行・医疗卫生篇

并为其制定诊疗方案。"

据了解,针对患有综合性过敏症状 的患者群体,2021年7月,在北京世纪 坛医院变态反应科王学艳团队帮扶下, 市第一医院整合现有医疗资源,联合本 院耳鼻喉科、呼吸科、儿科、皮肤科、中 西医结合科等科室的专家团队,建立自 治区首个国家级变态(过敏)反应中心, 同时建立了呼和浩特市变态(过敏)反 应"三级"防治体系,在9个旗县区二级 综合医院分设变态(过敏)反应科,在全 市110个社区卫生服务中心和乡镇卫 生院设立变态(过敏)反应门诊。至此, 中国北方花粉过敏性疾病"五位一体" 精准防控策略在我市得到深入落实。

在此基础上,我市9个旗(县、区)

陆续建立了120处花粉浓度监测点,并 开发了花粉智能播报App系统,为市民 出行提供科学指导。与此同时,通过植 被调研提高了当地医生对花粉过敏植 物的识别、标本采集、花粉制片能力,填 补了当地医疗部门变态反应学科基础 性工作空白,为当地政府过敏性疾病防 治示范区的建立提供了重要依据。

市第一医院变态(过敏)反应中心借 助北京医学会平台,将北京优质资源真 正下沉到基层,开展教学查房、"一对一" 及"一对多"带教、手术演示等线上线下 培训工作,提升了基层医生对过敏性疾 病规范化诊疗的综合服务能力。截至目 前,全国变态(讨敏)反应科、耳鼻喉科、 呼吸科等157名专家教授授课200余次、 730小时;远程会诊共计5次。同时,市 第一医院5名医护学科骨干人员在北京 世纪坛医院进行进修、学习观摩。

市第一医院变态(过敏)反应中心 先后开展多次义诊活动,并采用多媒体 融合方式,广泛宣传"过敏性疾病科普 知识",提高了公众对过敏性疾病的认 知,将变态反应知识转化成首府市民的 健康理念。

"变态(过敏)反应中心自成立以 来,实现了对患者全周期全过程诊疗, 让患者省去多个门诊挂号的繁琐手续, 受到患者的一致好评。并且在北京世 纪坛医院变态反应科王学艳团队的帮 扶下,我们医院率先实现了高质量发 展。相信不久的将来,变态(过敏)反应 中心可以辐射周边地区,发挥引领示范 作用,为首府医疗卫生事业高质量发展 作出更大贡献。"市第一医院党委副书 记、院长张俊晶说。

呼和浩特:聚人才之力赋能乳业高质量发展

(上接第1版)为筑牢乳产业人才 发展平台,呼和浩特以载体力量融通创 新链、对接资金链、串联产业链,深入推 进"产学研"合作,聚集产学研科技力量 和人才团队,不断提升乳业全产业链科 技创新能力和可持续发展能力。成功 推动全国首家国家级乳业技术创新中 心落地,聚焦解决我国乳业关键共性技

术问题,开展高水平协同创新,启动实 施关键原料、基料中国化等科研项目 70项,申请专利97项,发布标准12 项。推动国家草(种)业技术创新中心 进入申报程序,与中国农科院草原研究 所等34家高校院所、骨干企业签订共 建协议,共同推进国家级草创中心创建 工作。实施"呼和浩特优质牧草技术攻 关"项目,集中力量对品种筛选、建植技 术等6个方向35个专项课题进行攻关 研究,制定《优质苜蓿人工草地品种选 择》等20项自治区地方级标准。2022 年以来,将4项乳产业相关技术创新研 究院项目、两项乳产业"政产学研推用 银"创新联合体项目纳入科技创新领域 人才支持计划,累计奖励资金2300万

元。持续加大科技创新投入力度,落实 落细研发投入奖补等惠企政策,支持乳 品营养健康与安全内蒙古自治区工程 研究中心、蒙牛乳业特仑苏成果转化及 产业化项目成果落地。发布全市"揭榜 挂帅"项目榜单,大力支持企业开展新 兴科技计划项目,首批市级乳产业领域 人才项目立项并推进实施。

市政协:强引领搭平台建机制 推动协商民主广泛多层制度化发展

(上接第1版)"经过一年多的实 践,我们深刻感受到,采用嵌入式建立 委员工作室,把政协协商文化传到了基 层,为基层协商提供了成熟的协商经 验,同时使政协也能从基层获得第一手 参政议政素材,为全过程人民民主提供 了实践方式。"市政协委员宋志成说道。

2022年5月建立的民革界别政协 委员工作室是市政协社法委在赛罕区 民革党员之家采用嵌入式建立的,是我 市民主党派界别首家工作室。一年的 时间里,民革界别政协委员工作室先后 开展了高质量协商活动和为民办实事、 书香政协读书会、法律援助、科普宣传、 健康讲座、义诊服务等富有特色的界别 活动。

委员工作站(室)只有把履职为民

这篇文章做好,才能真正让人民群众感 到政协离自己很近,政协委员就在身 边。市政协按照"不建机构建机制"的 思路,依托党群服务中心等现有场所, 嵌入式建立委员工作站(室)。在委员 工作站(室)开展工作时推行"三个清 单"制度,即界别群众需求清单、委员和 站(室)资源清单、委员和站(室)年度项 目清单。通过"三个清单",组织开展 "微协商、微监督、微服务、微建议"等协 商议事活动,为基层社会治理提建议、 出实招,为人民群众办实事、解难题,既 发挥了委员主体作用,又解决了民生实 事,取得了很好的成效。

2022年度,依托政协委员工作 站(室),市政协累计为群众办实事 645件。

反映社情民意信息是人民政协重 要的、经常性、基础性工作,是发挥政 协专门协商机构作用的重要形式,是 政协建言资政的重要载体。市政协积 极组织动员自治区、市、县三级委员下 沉到委员工作站(室),广泛倾听群众 的困难问题、意见建议,作为开展调 研、撰写提案、反映社情民意的线索。 2022年以来,围绕教育、医疗、"菜篮 子"、城区停车、电动车管理等问题收 集整理社情民意信息2165件,及时报 党委、政府,推动解决了一批群众急难 愁盼问题。

为充分发挥委员工作站(室)加 强思想政治引领、广泛凝聚共识的重 要载体作用,今年,政协委员工作站 (室)举办习近平总书记考察内蒙古

重要讲话精神宣传宣讲23场、"学习 贯彻二十大精神百场宣讲"41场、"首 府政协讲堂"6期,累计受众3842人 次;开展12期铸牢中华民族共同体意 识主题课堂、8次宗教界"中心组"学 习会,引导界别群众感党恩、听党话、 跟党走,为全方位建设"模范自治区" 汇聚人心力量。

如今,通过政协委员工作站(室), 政协委员们及时反映老百姓身边的"小 事",当好群众的"传话筒",使问题得到 有效解决;为政府出谋划策,当好"智囊 团",贡献更多金点子。政协委员找到 了履职践诺、为民办实事的切入点,在 服务群众中收集民意,在学习宣传中凝 聚共识,在议政建言中积聚力量,充分 释放政协履职"大能量"。

全市打击欺诈骗保专项整治工作部署会议召开

本报讯(记者 梁婧姝)8月8日,市 医疗保障局联合市人民检察院、公安 局、财政局、卫健委五部门召开2023年 全市打击欺诈骗保专项整治工作部署

会上,宣读了《2023年医保领域打 击欺诈骗保专项整治行动工作方案》 (以下简称《方案》),并对医药机构、参 保人员重点整治内容、专项整治工作举 措安排部署进行详细说明。医保部门 负责牵头开展专项整治,加强人员力 量,强化技术手段,对纳入医疗保障基 金支付范围的医药服务行为和费用进 行监督,依法查处医疗保障领域违法违 规使用医疗保障基金的行为。检察机 关负责依法审查逮捕、审查起诉各类欺 诈骗保犯罪案件,并对相关案件办理实 施法律监督。公安部门负责制定医保 领域办案指引,规范办案流程,加强打 击欺诈骗保专业队伍建设,严厉打击各 类欺诈骗保犯罪行为,对医保领域不构 成刑事处罚的犯罪嫌疑人需要行政处 理的,依法移送医保部门。财政部门依 职责对医保基金使用管理情况实施监 督,协助完成医疗收费电子票据查验 等。卫生健康部门负责加强医疗机构 和医疗服务行业监管,督促医疗机构规 范诊疗行为;对医疗机构和相关人员的 违法行为依规依法处理。

会议要求,各部门对定点医药机构 检查工作于8月底前完成70%,11月底 前完成100%。各部门要及时梳理专项 整治进展情况,分析典型案例,加强经 验总结并及时上报。

我市发布规范旅游市场广告秩序行政告诫书

本报讯(记者 祁晓燕)为规范全市 旅游市场营销宣传行为,维护旅游市场 广告宣传良好秩序,保护消费者合法权 益,依据《中华人民共和国广告法》和 《中华人民共和国旅游法》等法律法规, 市市场监督管理局日前发布《关于规范 旅游市场广告秩序的行政告诫书》(以 下简称《告诫书》)。

《告诫书》明确,旅游服务广告应 当真实、合法。广告中宣传的旅游项 目、时间、价格、旅游线路以及旅行社 名称等内容,应当真实、准确,不得含 有虚假或引人误解的内容,不得欺 骗、误导消费者。取得旅游服务经营 资格的旅游经营者和广告经营者应 当按照许可经营范围发布旅游广 告。其他任何单位和个人不得发布 或者变相发布旅游服务广告。旅游 经营者应当严格按照旅游行政管理 部门、市场监督管理部门许可服务项 目和核定的经营范围发布广告,不得 发布超越核定经营范围的旅游广

告。旅游服务广告中标明的价格,应 当是旅行社收取的全部团费,包括消 费者必须支付的所有旅游合同项目 费用。优惠价格或者促销活动有限 制或者附加条件的,应当在广告中明 确标明。旅游服务广告不得以低于 接待和服务成本的报价招徕旅游 者。旅游广告应当使用正确表示国 家版图的地图,不得安排旅游者参观 或者参与违反我国法律法规和社会 公德的项目或者活动。旅游服务广 告中介绍旅游活动不得含有违反国 家法律、法规规定的内容。

市市场监管部门将持续加大旅游 市场广告宣传监管监测力度,及时查办 消费者投诉举报,依法依规规范和查处 发布虚假违法旅游广告行为,公开曝光 情节恶劣、性质严重、影响较大的违法 案件。欢迎广大消费者和社会各界对 虚假违法旅游广告宣传行为进行监 督。若发现相关违法违规行为,请及时 拨打12315进行投诉举报。



近日,土左旗人武部组织民兵应急排开展防汛救援应急演练。演练模拟白石 头沟和霍寨沟区域普降暴雨,库容水位急剧上涨,直逼汛限水位进行。接到指令 后,民兵应急排第一时间到达现场,围绕侦察搜救、水上救援、固堤抢险和受困群 众转移等科目,进行水陆综合演练。此次演练,不仅提高了基干民兵的防汛专业 技能,而且也增强了应急抢险能力。

■本报记者 阿柔娜 摄

高铁换乘飞机 呼和浩特新机场综合交通枢纽将给出最新方式

(上接第1版)呼鄂城际铁路位于 机场部分铁路线路长度约2411米,包 含一站两区间,均为地下敷设。其中 区间隧道长1951米,采用明挖法施 工,为双层单跨框架结构或单层单跨 拱形结构,站场采用双台夹四线布置 形式,车站长460米,为地下三层(局 部两层)三跨框架结构,车站总宽度 40.5米,总建筑面积47391平方米。考 虑机场建设时序和本工程建设时机, 本次预留工程建设规模包括:机场跑 道及滑行区下部围护及主体结构工

程,长1061.5米;机场路下部围护结 构、中柱及顶板结构工程,长99米;机 场管廊及东西联络通道下部围护及主 体结构工程,长约101米,预留工程长 度合计1261.5米。

呼和浩特新机场综合交通枢纽建 成后,实现了航空、高铁、轨道交通、公 路等多交通的便捷换乘,对支持城市定 位与发展目标、实现综合交通一体化、 提升旅客出行品质、促进城市可持续发 展、建设绿色低碳城市等方面具有十分 重要的意义。

呼和浩特4地榜上有名

(上接第1版)清水河县老牛湾镇 是中国传统古村落,全国最美乡村。这 里有全国唯一一处长城与黄河握手之 地,素有"天下黄河第一湾"美誉的老牛 湾黄河大峡谷是国家4A级旅游景区, 这里的明长城宏伟,黄河水壮丽,承载 着蒙晋陕厚重的历史文明。老牛湾镇 非物质文化遗产资源独特,地域性明 显。在这里可以听一曲唢呐吹奏观骡 驮轿婚俗、看一场清水河县踢鼓子秧 歌、品一口热腾腾的炸糕、赏清水河精 美瓷艺、制作一款清水河面塑……还有 清水河布艺、前大井九曲灯游会、清水 河米醋制作技艺、清水河果丹皮制作技 艺、清水河抿豆面、酸饭制作技艺、清水 河老牛湾传说等非遗项目,为八方游客 展示别样的非遗文化魅力。

塞上老街历史文化街区位于呼和 浩特市玉泉区,形成于清代,距今已有 400多年的历史。塞上老街原名通顺 街,全长约380米,宽5—8米,是全市 唯一保留明清建筑风格的街道,沿街 部分房屋已成为不可移动文物。旧 时,街道两侧的老商铺、老字号、杂货 摊鳞次栉比;古玩宝物、民族工艺、地 方特产应有尽有。随着时代的变迁和 城市的发展,今天的塞上老街以文玩 古董为主要特色;大召西夹道至大召 前街文化创意游览带,以创意文化展 示、民族文化用品经营为主要特色;通 顺大巷的特色小吃街、大盛魁商业步 行街旅蒙商主题历史文化产业园,白 天人群熙熙攘攘,夜晚商铺灯火熠熠, 尽显老街的古韵风尚。

一版编辑:黄涵琦 胡日恒 美编:乔艳艳 本版编辑:李慧平 甘永康 程昱 美编:张韫同